



# 来了外援 丢了自己

## 上海女排得不偿失



如果你不看队员身穿的运动服，一定以为上海队是八一队，八一队成了上海队。过去以“高举高打”著称的八一队，现在则是快变为主。相反，整场比赛上海女排则是大刀阔斧地“高举高打”。

前中国女排主教练俞觉敏今年入主八一女排，他的到来使八一女排有了蜕变。八一女排不再是过去一味的北方方式的粗犷，相反她们糅进了南方的细腻。只要一传到位，几乎所有的球都给副攻打。而且，八一队的许多反击球，同样由副攻完成。因此，每场比赛下来，她们的副攻手得分居然超过了主攻手。昨天第二场决赛，小将副攻袁心玥得了21分，她的得分甚至超过了上海队第一得分手塞纳。八一队的另一名副攻杨珺菁同样得了16分的高分。副攻能有如此之高的得分，说明她们的快攻战术完全打开了。

同八一队相比，上海队的副攻则成了摆设。上海队的快攻战术打不出来，一方面是一传到位率太低，无奈只能由主攻手完成攻击；另一方面，上海队的二传手太年轻，许多到位差一点的球，也无法调整给副攻，因此只能组织强攻。八一队的拦网为什么一拦一个准？主要是上海队的进攻太单一了，副攻成了摆设，只要去拦强攻，保证一

拦一个准。相反，上海队拦网成功率低，主要是八一队二传手沈静思的分配球比较合理，给副攻的球甚至比给主攻的球还多。拦副攻难，拦变化中的进攻更难。

上海女排另一个硬伤是两名外援。客观地说，两名外援的到来，使得上海女排的快攻战术被削弱了。尤其是接应科祖赫，这位德国女排的强力接应，今年的进攻点低，线路单一，经常被拦得没脾气。由于上了科祖赫，等于放弃了张磊擅长的跑动进攻。

前上海女排二传手诸韵颖昨天也来到赛场，她委婉地说，“高举高打不是上海队擅长的，八一队在快速多变方面做得比较好。”主帅何炯表示：“我们的二传比较年轻，在很多球的分配和战术安排上不是太合理。另一个就是我们发球威胁不够，对方一传完成得好，一攻的准备就比较充分，对方五个攻手，都很有实力，一旦传球到位，想防住就比较困难。”

在五场三胜制的比赛中，上海女排在主场连折两阵。之后的3场比赛将在客场进行，要想翻盘，难上加难。但何炯表示：“客场肯定比主场难打，不过队员的压力反而不会这么大，已经输了两场，对于我们来说就是背水一战，希望队员能够把永不放弃的精神拿出来，希望能够拼出最好的状态。”

本报记者 李京红 陶邢莹

上海女排外援的到来，削弱了自己原来快速多变的风格，得不偿失 本版图片 CFP

本报讯 (记者 李京红 陶邢莹)全国女排联赛总决赛次回合较量，上海东浩兰生坐镇主场力拼四局以1比3遗憾失利。这样，八一女排继首回合以3比1力克上海之后，在五战三胜制的总决赛中，以胜场2比0手握金牌点。上海女排失利的四局比分是18比25、23比25、25比23、18比25。上海女排首局失利后，第二局开始不久，主帅何炯就用张磊换下

## 主场两回合全输 上海女排凶险了

了科祖赫。果然，第二局上海队似乎有了起色，一度还以20比18领先，但八一女排凭借出色的拦网，追至21平后，迅速反超，并以2分优势拿下。第三局，比分大起大落。上海

队8比6领先后，被对手打了个7比0，反以8比13落后。紧接着，八一队也出现莫名其妙的失误，上海队打出了9比1的小高潮，再以17比14领先。如此过山车般折腾，上海女排终于拿下第三局。不

过，第四局上海队没有任何机会，比分一直被八一队压着，很快再丢一局。

赛后技术统计，八一女排在进攻和发球两环节以67比43和7比5占据优势，拦网11比9领先。唯有一项失误27比16多送给上海队11分。八一队主攻手刘晏含23分成为得分王，副攻袁心玥和杨珺菁斩获21分和16分。上海队主攻塞纳拿下19分，张轶婵、接应张磊和副攻马蕴雯均拿到10分。

## 同里杯中国天元赛首轮 四位世界冠军爆冷出局

本报北京今日电 昨天，第29届同里杯中国围棋天元赛(本赛)在北京中国棋院开战。在第一轮比赛中，柁嘉熹等四名世界冠军爆冷出局。

从网络预选赛入围的王泽锦，战胜了世界冠军柁嘉熹，令人刮目相看。此外，世界冠军江维杰、范廷钰、罗洗河分别负于彭立尧、孙腾宇、李钦诚，惨遭淘汰。

罗洗河和周鹤洋“小龙辈”棋手是赛场最老的。罗洗河本选赛上快胜小将谢尔豪，中午即结束。昨天，罗洗河对小将李钦诚，中盘优势明显，又想午前“速战速决”。中午暂停时，罗洗河建议“下完算了”，两名棋手花了20分钟“收官”。数子结果是黑棋185子，罗洗河却输了四分之三子。午餐时，罗洗河颇为后悔：“如果不是急了想上午下完，这棋恐怕很难输掉……”

新科世界冠军、去年同里杯天元赛亚军柯洁战胜周贺玺晋级16强，继续保持强势。进入本赛的唯一女将王晨星预选赛爆冷战胜前年天元赛挑战者古灵益，但昨天不敌连笑而出局。

昨天，同里杯天元赛首轮最后一盘棋激战到晚上18时，钟文靖以四分之三子险胜廖行文而晋级。

明天，同里杯天元赛进行第二轮比赛，对阵形势为柯洁对辜梓豪、陶欣然对王泽锦、周睿羊对钟文靖、邱峻对半昱廷、彭立尧对杨鼎新、孙腾宇对唐韦星、连笑对刘星、李钦诚对时越。(张建东 吕国梁)

### 亚洲杯半决赛战报

- 澳大利亚 2比0 阿联酋
- 三四名决赛 (1月30日) 伊拉克 VS 阿联酋
- 冠亚军决赛 (1月31日) 韩国 VS 澳大利亚

### 欧洲足坛战报

- 英格兰联赛杯 (半决赛第二回合) 切尔西 1比0 利物浦 (切尔西总比分2比1获胜)
- 意大利杯四分之一决赛 AC米兰 0比1 拉齐奥

### 收视指南

- 上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA四川与上海比赛实况。
- 央视五套清晨10时30分将转播澳网女单半决赛实况。



最大“黑马”阿联酋队(右)在东道主面前还原了本色

## 亚洲杯东道主轻取黑马 澳韩会师决赛

在东道主面前，黑马神奇不再。昨晚的亚洲杯第二场半决赛中，澳大利亚队2比0轻取阿联酋，连续两届闯入决赛。本周六，他们将与小组赛对手韩国队争夺最后的冠军。

2005年脱离大洋洲足联加入亚洲足联的澳大利亚队自2007年开始参加亚洲杯，当年闯入八强，2011年杀进决赛，但最终不敌日本队屈居亚军。

来自西亚的阿联酋队被誉为本届亚洲杯的最大黑马，此前在淘汰赛中点球淘汰上届冠军日本队，爆出最大冷门。但在面对身体条件极其出色的东道主澳大利亚时，他们并没有占到任何优势，开场仅仅3分钟，主队就利用角球机会取得领先。第14分钟时，戴维森帮助球队再下一城。“海湾梅西”奥马尔虽有出色的个人表现，但独木难支，阿联酋队最终没能战胜澳大利亚队。赛后，澳大利亚队主帅波斯特科格鲁

表示，“袋鼠军团”现在目标只有一个，那就是夺得冠军。

澳大利亚队与韩国队小组赛时同分在A组，两队此前交手时，基本以替补阵容出战的“澳洲袋鼠”0比1不敌“太极虎”，但却基本掌控了场上局面。决赛如何应对韩国队？波斯特科格鲁的回答是：“进攻。只有足够的进球才能去赢得胜利，我们在阵容上也会同那场比赛不一样。”

中国队、阿联酋队在面对东道主时都是完全被压制，从中也可以看出：在身体条件出众，打法硬朗的澳大利亚队面前，以往亚洲足球的小、快、灵已经变得十分脆弱，需要找到新的应对办法才行。

本报记者 关尹



扫一扫添加新民体育公众账号